



ЧТО РАССКАЗАЛА
ПРАДЕДУШКИНА
МЕДАЛЬ



1941-1945



С Днём Победы!

9
МАЯ



**Работу выполняли:
учащиеся 3 класса**

**Руководитель:
Малышева З. А.**

9
МАЯ

Цель нашего проекта: собрать по возможности всю необходимую информацию о наших героических предках и на её основании составить собственную книгу «Гордимся! Помним!».

Задачи:

1. продолжить операцию «Поиск» по сбору сведений о героях Великой Отечественной войны, проживавших в нашем селе;
2. систематизировать собранный материал;
3. оформить всю информацию в один источник.

9
МАЯ

Обоснование проекта.

В этом году весь наш народ отметил самый главный праздник нашей страны Великий День Победы. 70 лет прошло с той памятной даты, 70 лет мы живем под мирным небом, не слышим свиста пуль, разрывов снарядов. И все это благодаря нашим прадедам и прабабушкам, которые ценой своих жизней победили ненавистного врага. Нет ни одной семьи в России, которой бы не коснулось горе войны.

У всех нас есть семейные альбомы. Листая их, мы видим старые фотографии, с которых смотрят на нас наши прабабушки и прадедушки, молодые, улыбающиеся, строгие, суровые, грустные и серьезные. В их глазах надежда, что их жизнь, их подвиги и страдания не были напрасными. Это поколение, которое прожило трудную, яркую, героическую жизнь. И мы должны сохранить уважение к памяти наших предков, и мы никому не позволим принизить их подвиг.

Во многих семьях, в самых заветных шкатулках хранятся военные реликвии - ордена и медали, добытые в тяжелых боях. Честь и хвала им! И как больно сейчас видеть эти ордена, политые кровью, в альбомах коллекционеров, на рынках и базарах. И как страшно видеть, с какой легкостью расстаются молодые с военными наградами своих дедов и прадедов, продавая их скупщикам, обменивая на побрякушки. Цена каждой такой награды не имеет денежного выражения. Это цена нашей национальной гордости, чести, достоинства.

9
МАЯ

Тема нашего проекта «О чем рассказала дедушкина медаль». Какие они, эти военные ордена, какой ценой они доставались нашим прадедам? На этот вопрос мы попытаемся ответить.

Наши девочки, Еланцева Ульяна и Салюк Оксана, подготовили рассказ о наградах в Великой Отечественной войне своих прадедов.

У Березовского Руслана прадедушка и прабабушка, (Тараканов Михаил Александрович вместе с женой Таракановой Марией Васильевной), тоже были участниками Великой Отечественной войны. Но о них мы расскажем в следующий раз, хотя материал у нас тоже есть.

По доступной нам информации, мы второй год изучаем боевой путь наших предков и собираем материал по крупицам. Сегодня мы расскажем о наградах, которые они заслужили перед Родиной и народом. Оказывается по медали можно выяснить какую то информацию. Сведения, которые мы вам представим, могут быть не полными, но ни в коем случае не искаженные.

Итак, мы начинаем рассказ о Жарникове Николае Яковлевиче и Беренгилове Михаиле Николаевиче. О чем же нам рассказали их награды?

9
МАЯ

Жарников Николай Яковлевич

1916 – 2000 гг.



9 МАЯ



*Лыхин Дмитрий Михайлович
Жарников Николай Яковлевич
Гребунот Александр Павлович*

сидят слева направо

Лыхин Дмитрий Михайлович –

1925г. – 2003г. – ефрейтор

имел медали: «За победу над Германией»

«За победу над Японией»

Юбилейные медали.

Жарников Николай Яковлевич –

1916г. – 2000г. – сержант

имел награды: Орден Отечественной войны –

I степени.

медали: «За отвагу», «За победу над Герман

9
МАЯ

Медаль «За отвагу»

- *Медаль "За отвагу" была учреждена 17 октября 1938 года, стала первой советской наградой для отличившихся в борьбе с врагами отечества за смелые действия с риском для жизни.*



9 МАЯ

КИРЕНСК - 2013

ОНИ ВЕРНУЛИСЬ С ПОБЕДОЙ

ИЗДАНИЕ II
дополненное

По данным Киренского райвоенкомата в годы войны на фронт было призвано 5947 человек. В настоящей книге указаны фамилии 2095 демобилизованных воинов, только тех — о ком удалось собрать данные.



483. **ЖАРНИКОВ Николай Яковлевич**, 1916 г.р. д.Банщикова, Киренского р-на. Призван Киренским РВК 01.08.1941г. С-нт, ком-р отделения 3-й стрелковой роты 713-го сп 171-й сд 2-го Прибалтийского Фр. Награждён двумя медалями «За отвагу» и медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

(Из приказа о награждении... наградить медалью «За отвагу» сержанта Жарникова за то, что он участвовал в наступательных боях на дер.Ануфриево, Карицкого района первым поднялся в атаку и увлёк за собой бойцов своего отделения. Его отделение в этом бою уничтожило до 8 гитлеровцев и двух пленили).

(Из наградного листа... тов. Жарников в проводимых боевых операциях с 10 по 15 июля 1944 года показал себя храбрым и инициативным воином. В боях за дер. Бол. Хмелнице его взвод первым поднялся в атаку и смело и решительно атаковал противника, пытавшегося оказать сопротивление. При дальнейшем преследовании противника его взвод решительно форсировал реку Атоля и в упорном бою за опорный пункт противника дер.Ермолово т.Жарников лично уничтожил 2 гитлеровцев. Достойн награждения медалью «За отвагу». Командир 713 сп подполковник Зорин).

После войны жил в с.Петропавловск, Киренского р-на, Работал ветфельдшером. Умер 02.05.2000 г. в с.Петропавловск. Похоронен на сельском кл-ще.

9
МАЯ

Жарников Николай Яковлевич Звание: сержант
в РККА с 01.08.1941 года Место призыва: Киренский РВК,



Иркутская обл., Киренский р-н

9
МАЯ

Беренгилов Михаил Николаевич
1927 г.



9
МАЯ

Медаль «За победу над Японией»

- *Этой медалью награждали всех участников военной кампании на Дальнем Востоке в 1945 году.*



9
МАЯ

Юбилейные медали

*Медаль «20 лет Победы в Великой
Отечественной войне 1941-1945 гг»*



*Медаль «30 лет Победы в Великой
Отечественной войне 1941-1945 гг»*



9
МАЯ

Заключительное слово

Боевые награды - это памятники военной истории, особое место среди них занимают ордена и медали Великой Отечественной войны. Это свидетельства непревзойденного героизма и подвига нашего народа в одной из самых страшных и кровопролитных войн в мировой истории.

Мы продолжим наши исследования, потому что

Мы помним! Мы гордимся!

